



# 第三十二届中国北京种业大会将于9月11日至14日举行 丰台以科技赋能种业创新发展



本报讯(通讯员 袁文勇 刘晴 记者 李娜)以“深化区域协同 聚力种业振兴”为主题的第三十二届中国北京种业大会将于9月11日至14日召开。丰台区作为本届大会承办单位之一,将以“科技赋能、协同创新、产业升级”为主线,通过“春季展示、产业论坛、秋季展示”三大板块,举办“蔬菜全产业链发展论坛”、叶菜类“选美大赛”等活动,为所有种业同仁搭建一个“看成果、谈合作、谋未来”的种业平台。6月11日,作为大会重要科技成果交流体验活动之一,春季蔬菜品种展示活动在位于丰台区的世界种子大会品种展示基地举行,同步举行京津冀鲜食番茄、黄瓜擂台赛,启动“多彩盛宴”种业产业链展示活动。丰台区全力打通“实验室到田间”的创新链条,打造北京种业产业集聚区。

## 现场品鉴300余个样品 番茄、黄瓜擂台赛决出“京津冀好味道”

发展鲜食蔬菜已成为设施农业转型升级的重要方向,2025年京津冀鲜食番茄、黄瓜擂台赛如约而至。今年的擂台赛首次融入第三十二届

- 丰台区构建了**1+N**蔬菜种业核心展示矩阵。
- 京津冀鲜食番茄、黄瓜擂台赛共征集到来自京津冀的参赛单位**147**家,参赛样品**338**个。
- 春季蔬菜品种展示活动汇聚了**300**多种国内外优新品种。
- **全国首个**种业人工智能深度应用创新平台将落地丰台。

中国北京种业大会,由北京市农业技术推广站、丰台区农业农村局主办,北京市丰台区农业技术推广中心、北京现代温室产业协会、北京种业之都科技股份有限公司联合承办,参赛单位不仅有京津冀的单位,还有来自宁夏、广东、河南、辽宁等地的单位。

今年,共征集到来自京津冀的参赛单位147家,参赛样品338个,其中番茄样品共234个,黄瓜样品104个。北京参赛单位91家,番茄样品142个、黄瓜69个;天津参赛单位17家,番茄样品30个、黄瓜9个;河北参赛单位39家,番茄样品62个、黄瓜26个。此外,还有辽宁、山东、宁夏、内蒙古等8家单位21个样品参赛。

擂台赛活动设立鲜食番茄、黄瓜双赛道评比,番茄按照大、中、小型果分3类进行评选,黄瓜按照华北密刺型、华南旱黄瓜、水果黄瓜3类

进行评选,采取“专家盲评+大众品鉴”双轨制评审,设置擂主奖、一二三等奖、最受市民欢迎奖、优秀奖等6大专业奖项。杨柴波是来自河北秦皇岛的参展商代表,他边品尝各类番茄边比较自家番茄和别家的优劣,他指着其中一款番茄样品告诉记者:“虽然是盲评,但是我很确定这款就是我们的样品,我们的番茄果皮偏脆,口感酸甜,方便运输,当然今天在现场我也品尝见到了很多其他优质品种番茄,值得我们学习借鉴。”

北京市农业技术推广站站长杨立国介绍,京津冀擂台赛已经连续举办6届,逐步成为行业的品牌赛事,通过品种遴选、技术推广和销售平台搭建,推动全市设施鲜食蔬菜种植面积由300亩发展到7000亩,成为全市主推的高效模式之一,呈现产业化、集群化发展态势。

## “多彩盛宴”展示300余优新特稀品种 “1+N”矩阵打造沉浸式展示场景

春季蔬菜品种展示活动,堪称一场汇聚智慧与创新的行业盛会,为市民奉上一场“多彩盛宴”种业产业链展示活动。

展示活动以“多彩盛宴,蔬香丰台”为主题,汇聚了300多种国内外优新品种,涵盖番茄类、椒类、黄瓜类、十字花科类、叶菜类等全品类,既有功能型蔬菜、“土特产”老品种,也有“优新特稀”创新品种,完整呈现从种子、种苗、种植栽培到农产品的全产业链体系,全面展现北京蔬菜种业成果。

记者了解到,此次展示,丰台区构建了“1+N”蔬菜种业核心展示矩阵。“1”指占地280亩、10年来已经展示了1.5万个品种的国家级农作物品种展示评价基地,这里的现场展厅、大棚及露天大田展示了不少优新特稀蔬菜品种,包括52个小番茄、44个大番茄、29种黄瓜、19个西瓜在内,既有大黄小番茄、富硒稻米等“土特产”,也有多彩大白菜等高附加值创新品种,构建从“功能蔬菜”到“观赏品种”的立体展示体系。“N”指张家坟智慧农业园、菜户营中达农安园、王佐中研益农基地、佃起金岗盛兴园、魏各庄科技园等六大园区,展示特色品种、有机高值品种等农作物,打造全产业链沉浸式展示场景。

(下转08版)



# 丽泽金融商务区入驻企业突破1300家

本报讯(记者 林瑶)近日,随着众惠财产相互保险社旗下金桔保险经纪(北京)有限公司正式迁入,北京丽泽金融商务区入驻企业数量突破1300家。丽泽正以优质的产业生态、完善的交通路网、便利的商业配套、精准的服务体系,持续释放“强磁场”效应,成为首都金融版图上极具活力的增长极。(详见03版)

## “北京范儿”短视频大赛

本报讯(记者 蒲长廷)炎晖映壁,古韵流光。6月12日,一场跨越时空的“文明对话”在大葆台遗址博物馆启幕。区委网信办联合新浪微博,紧扣“文化遗产看北京”主题,邀请16位历史文化领域网络大V走进这座西汉文明宝库。

上午9时,大葆台遗址博物馆的朱漆门扉缓缓推开,“京城事儿”“柳叶儿”“控弦司”等粉丝量千万级的网络大V走进这片沉淀着西汉文明的土地。他们背着相机、架起三脚架,用镜头记录下斑驳的“黄肠题凑”柏木、精致的鎏金铜铺首,以及馆内两大重磅展览的珍贵细节。

而这不仅是一场跨越时空的文明对话,更是丰台区深度参与“北京范儿”短视频大赛,深挖文旅资源、推动文旅旅融合的鲜活实践——让历史底蕴与时代流量共振,让古都文脉在镜头中绵延生长。

### “黄肠题凑”刷屏 开馆仅1个月成网红考古打卡地

作为北京地区最具代表性的汉代历史文化专题博物馆,北京大葆台遗址博物馆在5月重新开放后,吸引了不少游客前来打卡,领略大汉风采。开馆仅1个月,“网络热搜”博物馆中排名仅次于国家博物馆,位列第二。此次探秘活动当天,“文化遗产看北京”再上热搜。(下转02版)

## 大V探秘大葆台遗址博物馆

## 丰台·学子回家

校地协同打造法治人才实践培养新高地

# 丰台北法务区发布首批法务人才岗位

本报讯(记者 袁阳)6月11日,丰台北法务区在首都经济贸易大学召开专题新闻发布会,正式发布首批法务人才就业(实习)岗位。就业(实习)岗位包括司法实务、法治建设、法律编辑、法学研究四个方向,中国行为法学会、北京市第四中级人民法院、法律出版社、区司法局及区政数局等多家单位机构提供相关岗位。

### 丰台北法务区进入“成果展示年”

作为丰台北法务区“成果展示年”的标志性举措,此次岗位发布是区司法局法治促进中心落实“四个聚焦”工作思路的生动实践。

在聚焦法商融合发展方面,邀请中国人民大学法学院承办丽泽法务论坛“法治营商环境提升”分论坛,中央民族大学法学院与首都经济贸易大学作为协办单位深度参与,围绕辖区企业知识产权保护、合规管理等核心议题建言献策,推动法商融合创新发展。

在聚焦法治政府示范区建设方面,丰台北法务区以“青年视角”为政务服务“把脉开方”,设立“青年政务体验官”岗位,吸引优秀法学学子参与法治政府建设,在政策制定、行政执法监督等工作中贡献智慧,助力提升政府依法行政水平。北京工商大学法学院深度参与丰台北法务区

数字法治研究中心建设,立足数字法学前沿领域整合学科资源,开展理论研究与实践探索,为数字经济中的法律问题提供专业解决方案;中华女子学院充分发挥权益保障特色学科优势,以妇女儿童权益保护、弱势群体法律帮扶等为切入点投身基层社会治理实践,推动基层治理法治化、精细化发展。

在聚焦社会治理创新层面,丰台北法务区依托首都经济贸易大学社会治理法学学科优势,发挥高校智库理论支撑与智力赋能作用,助力打造共建共治共享的社会治理新格局。

(下转04版)

## 速读

### 丰台举办第七届无偿献血活动

6月12日,丰台区第七届无偿献血大型公益活动在位于马家堡街道的北京嘉禾妇儿医院举行,超30个行业领域、近200名群众参与,用汩汩热血汇聚守护生命的红色暖流。(详见05版)

### 发现丰台之美



凉水河的日子与夜 (详见06-07版)